



25日，九个黄河志愿服务站在沿黄九市成立。图为志愿者服务队的队员在黄河边向市民宣传保护“母亲河”。本报记者 戴伟 摄

九市“黄河卫士”有了自己的家

九个黄河志愿服务站在黄河岸边挂牌成立，欢迎广大爱心人士加入

本报7月25日讯 齐鲁晚报联合阿里公益天天正能量、山东黄河河务局共同发起了“呵护母亲河 人人都是江河卫士”大型公益活动，保护黄河生态环境，保护珍贵的水资源。25日上午，全省沿黄9市“呵护母亲河 人人都是江河卫士”志愿者服务站挂牌成立，9个志愿服务站将通过建立长效监护机制，宣传环保理念，动员更多的市民加入志愿服务活动中来，更好地呵护母亲河。

25日上午10时30分，在济南志愿者服务站成立仪式上，山东黄河河务局副局长王昌慈向志愿者代表马敬生授旗，另外八个志愿者服务站同时挂牌成立。王昌慈介绍，爱护母亲河、关爱母亲河不仅需要黄河职工的努力，也希望通过对志愿者长久的努力，让更多的群众养成“爱护母亲河”的意识。

黄河从东明县进入山东，流经菏泽、济宁、泰安、聊城、德州、济南、淄博、滨州、东营9市，25个县(市、区)，河道长628公里。目前，山东建有引黄涵闸63座，年均引水量60多亿立方米，已有12个市、70多个县(市、区)用上了黄河水。黄河资源的有效利用，取得了巨大的生态效益和社会效益，为山东经济社会发展提供了有力支撑。但是黄河边也经常发生一些不文明行为，导致黄河环境被损坏。

为了更好地保护黄河的生态环境，净化我们的生命之源，由齐鲁晚报联合阿里公益天天正能量、山东黄河河务局发起了“呵护母亲河 人人都是江河卫士”大型公益活动。活动于6月22日开始发出征召，沿黄9市志愿者纷纷报名，目前已组织多次护河爱河活动。

为了将黄河志愿活动坚持下去，形成长效机制，广泛吸纳社会爱心人士参与，掀起“人人都是江河卫士”的公益热潮，主办方在沿黄9个市都建立了“呵护母亲河 人人都是江河卫士”志愿者服务站。随着志愿者服务站的挂牌，标志着志愿者有了自己的家，下一步，服务站将吸纳更多社会力量融入志愿服务队，充分利用好志愿者服务站，做好服务工作，让更多的人通过自己的行动为保护母亲河出一分力。

“人人都是江河卫士”活动由阿里公益天天正能量投入200万元公益资金，联合全国15个省份的合作媒体共同发起。作为此次“人人都是江河卫士”活动在山东省的唯一发起媒体，齐鲁晚报全面负责活动在山东的开展与报道。欢迎广大热心读者及网友一起参与、监督和见证，参与活动请关注齐鲁壹点、齐鲁晚报官方网站、微信、微博。

稿件采写

记者 蒋龙龙 王世腾 岳茵茵
段学虎 张婧婧 刘晓 张超 薛瑞
李运恒 王茜茜 见习记者 刘潇

实习生 刘星辰 程传梦 黄丹
凌凌宇



25日，沿黄九市黄河志愿服务站挂牌，九市志愿者服务队同时成立。本报记者 戴伟 摄

五百“小红帽”成黄河卫士

“呵护母亲河”需要你我共同努力

25日上午，济南志愿者服务站刚刚成立，志愿者和黄河河务局职工就开展了多项志愿活动，向游客发放爱护母亲河的传单，并向游客发放了500顶“黄河卫士”红色太阳帽。不少市民都是主动将随身携带的垃圾带走，并自觉爱护黄河的一草一木，有的还加入志愿活动中来，成为一名“江河卫士”。

志愿服务站 将定期开展活动

25日上午，“呵护母亲河 人人都是江河卫士”济南志愿者服务站在济南百里黄河风景区成立。

志愿者服务站将有10名志愿者长期坚持在景区从事志愿活动。他们将定期到百里黄河风景区开展活动，通过清理垃圾、向游客散发传单等多种形式，动员更多的市民加入到爱护黄河行动中来。

当天上午揭牌仪式结束后，志愿者和济南黄河河务局的工作人员走到黄河河道旁，向游客发放宣传单，请游客在享受黄河风景的同时注意爱护景区的环境，不要乱扔垃圾，离开时把垃圾主动

清理走。

当天上午，济南黄河河务局还准备了500顶太阳帽。志愿者还将这些太阳帽发给游客。一些游客在接到太阳帽后均表示会将自己的垃圾带走，不给黄河造成污染。

济南黄河河务局局长许建中告诉记者，希望通过志愿活动，让更多的市民认识到爱护母亲河的重要性，加入到爱护母亲河的队伍中来，黄河环境的保护需要市民的志愿参与和自觉维护。

黄河巡查人员 常客串保洁员

百里黄河风景区为水利景区，目前景区12名工作人员的首要职责是对泺口险工

段防汛工程管理和维护，每天都要承担巡查和维护工作。

自景区开放后，由于部分游客乱扔垃圾，景区雇了8名环卫人员对垃圾进行清理。“每个周六周日，景区产生的垃圾都在5立方左右。”每到周一，除了景区的环卫人员，本来应该负责景区防汛工程维护的黄河职工，常常客串保洁员，参加到垃圾清理中来。

景区负责人介绍，不少志愿者主动到景区捡垃圾，向游客宣传爱护母亲河的理念，“帮了景区不少忙。”景区环境的维护不仅需要职工和黄河志愿者的努力，也需要市民自觉爱护。

本报记者 蒋龙龙
实习生 刘星辰 程传梦

请您关注

“黄河卫士” 有了自己的公众号

“呵护母亲河 人人都是江河卫士”济南志愿者服务站的10位志愿者分别是武慕龙、高爱萍、王春艳、石春莹、马敬生、张青、吴莉莉、徐明珍、马和平、童大伟，站长为马敬生。据马敬生介绍，这些志愿者都有一分对黄河的热爱之情，以后一定会经常从事志愿活动，并在社会上宣传黄河，让更多的市民热爱黄河。

当天这10位志愿者还带着家人一起从事志愿活动。王春艳的丈夫告诉记者，“虽然发传单这件事很小，但效果很好，作用很大。比如说这张宣传单上讲的就是一些溺水事故，可以给大家提个醒，这就是一种影响。”

为了让更多的市民了解黄河，志愿者服务站还建立了微信公众号，公众号为“黄河卫士”，市民可以通过公众号了解更多黄河的知识和志愿者活动。为了吸引更多的市民加入到志愿活动中来，志愿者服务站还建立了QQ群，群号为3315571196，有志于从事爱护母亲河志愿活动的市民可以加入。

本报记者 蒋龙龙

保护好黄河水源 我们喝得才更放心

位于济南市泺口片区的济南百里黄河风景区为AAA级水利风景区，依托泺口险工段而建。据景区的工作人员介绍，黄河为济南市最重要的水源地，市民乱扔垃圾会污染黄河，市民乱砸乱扔的酒瓶子也会影响职工巡检黄河工程时的安全。当汛情来临时，这些垃圾也会威胁防洪和工作人员的安全。

25日，记者在景区看到，仍有个别游客在欣赏黄河景色的同时，将一些垃圾随手丢弃。“由于黄河为地上河，乱扔的垃圾会影响黄河水质，希望大家都能自觉保护好我们的水源，让我们喝的水更干净、更放心。”济南黄河河务局工作人员表示。

本报记者 蒋龙龙